

# Свеча

Общественно-политическая газета  
Свеченского района Кировской области

№ 10 (9196) \* Четверг, 26 января 2012 года \* Издается с 1935 года \* Цена свободная

## В стране

### Явлинский выбывает из президентской гонки

По итогам проверки второй выборки подписей, поданных в поддержку выдвижения Григория Явлинского кандидатом в президенты, ЦИК забраковал 25,66%; таким образом, Явлинский выбывает из предвыборной гонки, сообщил секретарь комиссии Николай Конкин.

«По результатам проверки кандидат Михаил Прохоров набрал необходимое количество подписей в свою поддержку и будет зарегистрирован кандидатом в президенты России. Таким образом, с учетом уже зарегистрированных кандидатов — Владимира Путина, Сергея Миронова, Владимира Жириновского и Геннадия Зюганова — в избирательных бюллетенях будет пять кандидатов», — сказал Конкин.

«Ведомости».

## В области

### Госжилинспекция рассмотрела более 5 тысяч обращений

За 2011 год в государственную жилищную инспекцию Кировской области поступило 2747 поручений правительства региона (на 18,5 проц. больше по отношению к 2010 г.) и 1451 письменное обращение граждан, юридических лиц (на 0,5 проц. больше, чем в 2010 г.).

Всего инспекцией рассмотрено 5575 обращений, проведено 975 внеплановых контрольно-надзорных мероприятий и 17 плановых проверок.

Выявлено 3713 нарушений обязательных требований жилищного законодательства. Предъявлено административных штрафных санкций в сумме свыше 6,5 млн. рублей.

Также сотрудники ГЖИ проверяли обоснованность принятия органами местного самоуправления на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов и членов семей инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Было выявлено 770 нарушений, выдано 250 предписаний о приведении списков и учётных дел в соответствие с требованиями жилищного законодательства.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 25 января 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель — средний надой молока от коровы (в килограммах); второй — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий — валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	11,1	-	18,8
«Надежда»	8,3	+0,7	13,5
«Память Ильича»	7,7	+0,1	11,6
«18 Марта»	7,3	+1,0	24,0
«Шмелевский»	7,1	+1,2	14,6
им. Свердлова	4,8	+1,9	1,6
«Новый Ацвеж»	2,6	-0,8	2,0
По району	7,6	+0,8	86,0

Сдано на молокозаводы 74,8 центнера молока, на 16,4 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность — 87 процентов. За прошедшую неделю средний надой молока от коровы снижен на 0,2 килограмма, а валовое производство молока сократилось на 1,3 центнера.

### «Я не художник, я просто учитель»

27 января в 12 часов в краеведческом отделе Центра культуры и досуга откроется персональная выставка работ педагога художественного отделения Свеченской школы искусств Нины Степановны Парфёновой «Я не художник, я просто учитель».

Выставка будет работать до 3 марта ежедневно с 14 до 16 часов.

Соб. инф.

## • Актуально

### ПОЧЕМУ ЦЕНЫ НА ЛЕКАРСТВО «КУСАЮТСЯ»?

На днях в редакцию обратился читатель с просьбой разъяснить систему формирования цен на медицинские препараты. С собой он принес две упаковки одного и того же лекарства. Одна была приобретена в декабре, а другая в январе этого года, причем цена на последнюю упаковку выросла значительно.

Поскольку подобные вопросы задаются часто, мы попросили заведующую аптекой № 63 Любовь Николаевну Глушкову еще раз дать пояснения.

— При формировании цен на лекарственные средства мы руководствуемся нормативными документами, действующими на территории Кировской области. Предельные оптовые и розничные надбавки на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов



(ЖНВЛП), утверждены региональной службой по тарифам. В перечень ЖНВЛП входит более 10 тысяч торговых наименований. Таким образом, государственное регулирование установлено только на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП. Узнать предельную цену на конкретный препарат можно на сайте департамента здравоохранения Кировской области или в нашей аптеке.

На лекарственные препараты, не входящие в перечень ЖНВЛП, и биологически активные добавки государством не регулируются. Поскольку мы работаем на полной самоокупаемости, используем минимальную наценку, позволяющую нашему предприятию выжить.

На фармацевтическом рынке основная цена на медикаменты диктуется производителем и оптовиком. Мелкими аптечными предприятиями (как наше) лекарственные средства приобретаются небольшими партиями, чтобы товар был востребован. Мы ежедневно изучаем рынок лекарственной продук-

ции. Из большого перечня предложений оптовых организаций выбираем, как правило, наиболее доступные для наших покупателей, но эффективные лекарственные средства.

Так как предельная надбавка на ЖНВЛП ограничена, оптовики покрывают свои издержки за счет биологически активных добавок (БАДов), с упаковкой одного из которых и пришел читатель. БАДы не являются лекарственным препаратом, поэтому оптовые организации предлагают их по свободной цене.

Сергей Загребин.  
Фото автора.

## • Оперативное совещание

### На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса о содержании помещений в зимний период. В связи с установившейся морозной погодой он рекомендовал собственникам помещений еще раз проверить их утепленность, запас топлива у котельных. Далее было обращено внимание на то, что с начала текущей недели работает комиссия по установке камер видеонаблюдения в помещениях, где разместятся избирательные участки. Данное мероприятие будет проходить в короткие сроки, поэтому доступ в помещения, возможно, потребуется в любое время суток.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о продолжающейся зимовке скота в сельхозкооперативах района. Надой молока на одну корову составляет 7,7 кг, что превышает аналогичный период прошлого года на 0,8 кг. Валовой надой также выше на 10 ц. Запас кормов имеется. На текущей неделе будут осмотрены все животноводческие помещения на предмет пожарной безопасности, а также очистки крыш от снега.

В заключение Д.Н. Гребенкин отметил, что руководителям управлений и отделов администрации района необходимо повысить исполнительскую дисциплину.

Пресс-служба администрации района.

• Право и нравы

## УДАР В СЕРДЦЕ, ИЛИ МУЖСКАЯ ДРУЖБА ПОД ГРАДУСОМ

О мужской дружбе ходят легенды: настоящий друг всегда подставит своё сильное мужественное плечо в трудную минуту, выслушает и, конечно, поможет. А женские разговоры о том, что мужская дружба – это футбол, пиво и машины, по мнению мужчин, сущий бред...



Валерия жизнь изрядно потрепала. После армии он женился, а когда родился ребёнок, понял, что семейная жизнь не для него. Развелся, долго скитался по городам и селам, но вполне естественное желание быть рядом с родным человеком привело его в Свечу – к сестре, которая приютила непутёвого брата.

Здесь Валерий, не особо усердствуя, работал на пилорамах, не гнушался калымов, вскоре обзавёлся «друзьями». Самым лучшим его товарищем стал Виталий, который так же, как и он, был одинок, несчастлив и неравнодушен к спиртному.

Как-то, поругавшись очередной раз с сестрой, которой порядком надоели бесконечные пьянки брата, Валерий попросился к своему другу пожить. Тот согласился – вместе всё-таки веселее. Общность интересов, главный из которых сводился к выпивке, стала основой их мужской дружбы.

10 декабря, проснувшись, истопив печь и позавтракав, друзья занялись делами: Виталий остался дома, а Валерий отправился погулять по субботнему рынку. Значитель-

но приняв на грудь, вернулся, когда уже смеркалось, и обнаружил в гостях у друга их общую знакомую и заветные пол-литра спиртного.

Когда выпивка закончилась, гостья удалилась восвояси. За окном уже было темно, горящая на табуретке свеча слабо освещала комнату (электричество уже давно отключили за неуплату), поэтому значительное опьянение Валерий решил лечь спать. Устроившись поудобнее на кровати прямо в верхней одежде, он услышал, как его друг мечется по кухне в поисках пропавшей бутылки и в её пропаже, как обычно, обвиняет его. Испугавшись угроз агрессивно настроенного Виталия, подошедшего к кровати с разборками, Валерий автоматически схватил лежащий на табуретке рядом с кроватью нож и нанёс другу удар прямо в грудь.

Виталий схватился руками за грудь и присел на стул. Сильно испугавшись, Валерий потушил свечу и отправился в «Берёзку», чтобы выпить и снять стресс. После чего отправился обратно домой. Зашёл в квартиру, осветил фонариком комнату и увидел опрокинутый стул и

лежащего на полу Виталия. Не нашупав пульс, Валерий понял, что убил человека.

По словам следователя Котельничского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Кировской области Алексея Викторовича Гулина, львиную долю дел, находящихся в производстве, составляют преступления, совершённые в состоянии алкогольного опьянения. И преступниками, и пострадавшими чаще всего становятся мужчины.

Аналогичный случай недавно произошёл в посёлке Гостовский Шабалинского района. 20-летний парень вместе со своим 45-летним другом отмечал Рождество, не ограничивая себя в употреблении спиртного.

Совместное распитие, как это нередко случается, завершилось конфликтом, в ходе которого молодой человек «с целью убийства нанёс 7 ударов клинком ножа в область шеи и 1 удар в область грудной клетки», в результате чего его собутыльник почти сразу скончался.

За умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасное для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего (ч. 4 ст. 111 УК РФ) – в первом случае и за умышленное причинение смерти другому человеку (ч. 1 ст. 105 УК РФ) – во втором, не знающие меры в употреблении спиртных напитков граждане привлечены в качестве обвиняемых в совершении, пожалуй, самых тяжких преступлений в отношении людей, которых ещё недавно они называли своими друзьями.

Ирина Константинова.

• Свобода слова

## SMS - СООБЩЕНИЯ

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

**✉ Была свидетельницей того, как собака напала на маленького ребёнка. Нам удалось отогнать собаку, но ребёнок испытал сильнейший шок. До каких пор собаки будут бегать по улицам посёлка? Неужели руководство района не в силах урегулировать ситуацию с собаками?**

**И.Ю. Редькин**, первый заместитель главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения:

В 2006 году постановлением главы администрации городского поселения утверждены Правила содержания собак и кошек на территории посёлка. В соответствии с этими Правилами владельцы животных обязаны принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность для окружающих людей и животных.

Не допускается нахождение собак (за исключением собак декоративных пород) без присмотра владельцев и появление их в сопровождении владельца без короткого поводка (до 1,5 метра) и без намордника во дворах домов, на улицах и площадях, в парках и скверах, других общественных местах, а также в помещениях магазинов, предприятиях общественного питания, государственных и муниципальных учреждениях, на территории рынков, в местах проведения массовых общественных мероприятий.

Собаки, находящиеся в общественных местах без сопровождения владельца, подлежат отлову. Отлов осуществляется специализированной организацией. Гражданам посёлка следует посадить своих собак на цепь, поскольку в настоящее время администрацией Свеченского района прорабатывается вопрос о сотрудничестве с ООО «СпецавтоХозяйство (САХ)» по оказанию услуг по отлову собак на территории Свеченского района.

**✉ Есть ли в Свече место, куда можно просто отдать хорошие вещи, одежду для других людей?**

**Ю.В. Плотникова**, директор Свеченского комплексного центра социального обслуживания населения:

- В отделении срочного социального обслуживания нашего Центра имеется «банк вещей», услугами которого активно пользуются граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию.

Для них мы принимаем предметы первой необходимости: одежду, обувь, постельное бельё, сумки, книги, посуду, канцтовары, игрушки и др.

За прошлый год услугами «банка вещей» воспользовались 420 жителей Свеченского района, в основном малообеспеченные, многодетные и неполные семьи.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

• Законодательное собрание

## ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

14 января

Вятское землячество в Москве отмечало «Вятский Новый год». На встречу прибыли более трех с половиной сотен наших земляков. Вятка была представлена делегацией во главе с председателем Законодательного собрания Кировской области А.М. Ивониным.

Традиционно наше землячество проводит дни культурного обмена с различными районами нашего региона. В этот раз свою концертную программу представил многонациональный Кильмезский район. С песенными и танцевальными номерами кильмезский фестиваль народных промыслов «Вятский лапоть» шагнул на подмостки московской сцены.

Почетное звание «Вятский лапоть» кильмезяне решили присвоить лидеру Вятского землячества в Москве, депутату ОЗС В.П. Савиных.

16 января

Состоялась рабочая встреча заместителя председателя ОЗС М.В. Курашина с руководителями молодежного парламента области VI созыва, на которой были обсуждены первоочередные вопросы организации его работы.

Новый состав молодых парламентариев начинает свою работу в непростой ситуации: низкий авторитет молодежного парламента в молодежной среде и отсутствие его позитивного имиджа в качестве активно работающей структуры.

Именно решение этих проблем и было определено в качестве первоочередной краткосрочной цели молодежного совещательного органа.

18 января

Депутат ОЗС, председатель комитета по энергетике В.Н. Женихов вышел с законодательным предложением о принятии закона области «О ежемесячной социальной выплате отдельным категориям граждан».

Законопроект обсужден на рабочей группе собрания под руководством заместителя председателя ОЗС М.В. Курашина. Предлагается установить социальную выплату тем женщинам, которые родили (усыновили) пять и более детей, воспитали их в соответствии с требованиями семейного законодательства РФ и получают пенсию ниже величины прожиточного минимума для пенсионеров, установленного в нашей области.

Предполагается, что выплата не будет назначаться и выплачиваться в следующих случаях:

- лишения женщины родительских прав в отношении ребёнка (детей);
- нахождения ребёнка (детей) на полном государственном обеспечении в организациях всех типов и видов, независимо от их ведомственной принадлежности;
- осуждение ребёнка (детей) за преступления по вступившему в законную силу приговору суда.

Доработанный текст законопроекта будет рассмотрен им уже в рамках ближайшей сессии собрания – в феврале.

В Законодательном собрании состоялось торжественное вручение наград отличившимся педагогам нашего региона. Памятные медали «300 лет Михаилу Васильевичу Ломоносову» учётелям и воспитателям вручила заместитель председателя ОЗС М.С. Созонтова.

Марина Сергеевна посчитала за честь, что такая почётная миссия досталась именно ей, к тому же являющейся выпускницей МГУ им. М.В.Ломоносова. М.С. Созонтова пожелала награждённым новых успехов и достижений, новых наград и уважения учеников.

ИАУ ОЗС.

Подробно на сайте <http://zsko.ru>

• Губерния

## В 2011 г. с баланса муниципалитетов принято 17 аварийных электросетевых объектов

В департаменте энергетики и газификации Кировской области сообщили: в 2011 г. филиал «Кировэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» по обращениям органов местного самоуправления принял в собственность 17 муниципальных электросетевых объектов в 14 районах

- 30 трансформаторных подстанций и 72 километра линий электропередач, находящихся в аварийном техническом состоянии.

В департаменте пояснили, что передача ветхих муниципальных электросетевых объектов в собственность специа-

лизованным электросетевым организациям необходима для снижения аварийности, позволит произвести ремонт сетей, повысить качество и обеспечить бесперебойность электроснабжения жителей, а также объектов бюджетной и социальной сферы.

В 2012 г. работа по обеспечению надежного электроснабжения потребителей будет продолжена совместно со специализированными электроснабжающими организациями, отметили в департаменте энергетики и газификации.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## • Дата

# СТАРЕЙШИНА РОДА СТАРОДУБЦЕВЫХ

Ее юность опалила Великая Отечественная. Это были неимоверно трудные годы, и Зоя Михайловна Мальцева (Стародубцева) старается вспоминать о них как можно реже, но и забыть их она тоже не может. Работа в поле от зари и до зари, так что гудели натруженные спина и руки, постоянное недосыпание. Самой трудной, а для молодых девчонок непосильной, была работа в лесу, куда их мобилизовывали по повесткам каждую военную зиму.

Но тяжелая юность не ожесточила сердца и души того поколения, а сделала их более добрыми, жизнерадостными, отзывчивыми, готовыми в любой момент прийти на помощь людям.

Зоя с юных лет слыла в округе рукодельницей, поэтому после войны устроилась швеей в швейную мастерскую в поселке Свеча. В 1947 году вышла замуж и вместе с мужем Степаном Меркудиновичем переехала в город Иваново, а через полгода - в Фурманово. Там Зоя тоже работала швеей в артели инвалидов, а Степан - на ткацкой фабрике, где обрабатывал крахмальным раствором свежую пряжу.

Десять лет городской жизни не сделали их горожанами - тянуло домой, поближе к малой родине, к земле. Так, в 1957 году семья уже с тремя детьми вернулась в Свечу.

Молодая хозяйка вновь села за швейную машинку, а хозяин устроился лесничим.

Умелая портниха шила абсолютно все: пальто и кофточки, мужские рубашки и брюки, пальто и рабочие фуфайки, мужские меховые шапки и женские шапочки. Много работы свечинцы несли и к ней на дом. Дома «урвет» от сна два-три часа - и платье или кофточка готовы. Даже выйдя на пенсию, Зоя Михайловна обшивала почти половину Свечи.

Большая семья - большие заботы: всех надо накормить, обшить, обстирать. Приходилось и самый разный скот держать: корову, кроликов, кур, нутрий.

Предметом особой гордости хозяйки всегда был огород, который содержался в образцовом состоянии. И стряпня у Зои Михайловны - ароматная да румяная: хоть булочки, хоть пирожки, хоть шанекки. Про такие говорят: сами в рот просятся. И еще была она мастерицей печь



большие рыбные пироги на праздничный стол. Хлебосольная хозяйка, певунья и говорунья, всегда в хорошем настроении и до мозга kostей оптимистка, она вообще любила и любит праздники. Может, поэтому Зоя Михайловна ни разу в своей жизни серьезно не болела. Она старается как можно меньше покупать в аптеке лекарств, а небольшие хвори, которые иногда случаются, лечит травами.

Зоя Михайловна в свои девяносто лет не жалуется на свое здоровье. «Вот только силы прежней не стало, - говорит она, - и жаль, что по этой причине в последний год пришлось работу на огороде переложить на руки младшей дочери Нади, к которой недавно переехала жить. А прожитыми годами я очень довольна. Дай бог каждому».

Эдуард Кулаков.  
Фото из семейного архива.



## • Листок календаря

## 30 января - День Мороза и Снегурки

ла улетать на Север. И только ее пригрело Солнце, она расстяла.

## Интересные факты

## о празднике

\* Дед Мороз и Снегурочка в 1999 году получили российскую прописку, и сейчас они живут в городе Великий Устюг, что на востоке Вологодской области.

\* В новогодней западной и рождественской мифологии нет аналога нашей Снегурочки, сколько его ни искали. За рубежные Деды Морозы вообще не имеют напарника.

## Подарки, которые принято дарить в этот день

В бытые времена от Деда Мороза люди не ждали подарков, а сами дарили их ему. Славяне в давние времена

на верили, что от несчастий и бед человека охраняют древние духи предков. И дабы они были благодушными, их следует умилостивить. Для этого проводили обряды колядования, самого старшего из колядующих называли Дед. Он олицетворял дух Зимы - строгий, подчас злой и часто не говоривший, но справедливый.

\* \* \*  
Дед Мороз принес подарки -  
У него мешок большой!  
Дети сразу встали кругом:  
- Дед Мороз, мешок открои.

И Снегурка-краса, голубые глаза,  
Вместе с Дедом к ребяткам  
пришла.  
И на солнце блестит золотая  
коса!  
Как Снегурка добра и мила!  
Лиза Пестова,  
ученица 3 класса.

## • Страна советов

## Заменим химию на кухне

Для достижения чистоты в доме, хозяйки используют разные чистящие и моющие химические средства. Все знают, как они опасны для здоровья, но отказаться от них очень сложно. А как же наши бабушки справлялись с загрязнениями без современных средств? Мы предлагаем вам раскрыть тайну по использованию натуральных средств для того, чтобы отмыть плиту или пригоревшую кастрюлю. И такие средства есть в каждом доме.



□ Горчичный порошок может заменить средство от жира. Насыпать немного порошка на жирную тарелку, добавить теплой воды и тарелка прекрасно отмыывается. С жирной посудой поможет справиться вода от промывания риса. В старину узбеки таким образом чистили казаны.

□ Лимонная кислота поможет отбелить поверхности, обеззаразить их, устранить запахи. Для этого нужно растворить лимонную кислоту в воде и протереть поверхность плиты, кастрюли и др. С помощью лимонной кислоты очень легко избавиться от налета: один пакетик кислоты залить водой и прокипятить чайник 2 - 3 раза (вода остыла - включили еще раз, менять воду не надо). Избавиться от налета таким способом еще можно и в стиральных машинах: засыпаем два пакета лимонной кислоты прямо в барабан и включаем машинку на самую высокую температуру. При этом машинка должна поработать вхолостую. Такую процедуру необходимо повторять раз в три месяца.

□ Смешайте по одной части соды, соли и уксуса, влейте эту смесь в раковину и оставьте минут на 15, затем смойте горячей водой. Эта процедура поможет избежать не только загрязнения раковины, но и неприятного запаха. Сода поможет устраниить неприятный запах в холодильнике, для этого насыпьте в какую-нибудь емкость 3 столовые ложки соды и поместите ее в холодильник.

□ Столовый уксус обладает уникальным свойством: испаряясь сам, он уничтожает и неприятные запахи. Напри-

мер, если у вас на кухне после приготовления еды появились неприятные ароматы, то избавиться от них можно так - налить в сковороду немного уксуса и поставить на слабый огонь, все запахи быстро улетучатся.

□ Если у вас что-то хорошенько пригорело в кастрюле, налейте уксуса, чтобы он покрыл всю пригоревшую поверхность стен, и оставьте на ночь. Утром вы легко это сможете губкой, и ничего тереть не придется.

□ Очень удобно завести на кухне пульверизатор, в котором разведите воду с уксусом. Таким раствором можно мыть микроволновые печи внутри, эмалированную посуду, газовые плиты. Им желательно ополаскивать фрукты - своего рода дезинфекция.

□ Деревянные кухонные доски требуют особого внимания. Мы даже не задумываемся о том, сколько может скапливаться в трещинах микробов. Поэтому обрабатывать их раствором воды с уксусом нужно обязательно!

Так что, милые хозяйки, заменить современную химию на экологически чистые и натуральные моющие средства можно. А еще подсчитайте, сколько вы сможете сэкономить на бытовой химии, пользуясь доступными средствами.

## • Приятного аппетита

## Рыба, запеченная в пергаменте

Готовить в микроволновой печи - это сплошное удовольствие и польза для организма. Во-первых, не надо стоять над печкой, особенно в жаркий период года, а затем мыть печку от брызг жира. Во-вторых, при приготовлении блюда с румяной корочкой не происходит выделения канцерогенов, как при жарке на сковороде.

Советуем приготовить рыбку, запеченную в пергаменте. Берем 0,5 кг рыбного филе, по 2 луковицы, морковки, по 2 ст. л. лимонного сока и сливочного или оливкового масла, 1 пучок зелени, соль, перец по вкусу.

Рыбу посолить, помазать маслом и выложить на пергамент. Сверху на рыбное филе выкладываем морковь, нарезанную на крупной терке, и лук, нарезанный полукольцами. Все сбрзнуть лимонным соком и посыпать зеленью.

Края пергамента заворачиваем так, чтобы рыба была закрыта, и готовим в микроволновке при полной мощности минут 10.



• Награждение

### НИКИТА БЕЛЫХ ОТМЕЧЕН ЗНАКОМ "ЗА ЗАСЛУГИ"

Награждение прошло 24 января на Всероссийском соборе по подведению итогов деятельности единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в прошедшем году и постановке задач на текущий.

В итоговом мероприятии участвовали представители федеральных органов исполнительной власти и субъектов Российской Федерации, руководители подразделений центрального аппарата и территориальных органов МЧС России.

Наши регионы на соревнованиях представляли начальник Главного управления МЧС Александр Раков и Никита Белых.

Сергей Шойгу отметил добросовестную и результативную работу Кировской области в пожароопасный период и хорошую организацию ликвидации лесных пожаров. По итогам работы министр наградил Никиту Белых нагрудным знаком МЧС России "За заслуги".

«Вятка.ру».

### 02 сообщает

В период с 16 по 22 января 2012 года в дежурную часть пункта полиции «Свеченский» поступило 24 сообщения о происшествиях и преступлениях. Из них: 19 - по скандалам, побоям, ссорам; 4 - по ДТП; 1 - по факту хранения огнестрельного оружия.

17 января на перекрестке ул. Чапаева и ул. Свободы п. Свеча водитель автомашины ВАЗ-2107 не уступил дорогу автомашине ВАЗ-21074, произошло столкновение. В результате ДТП никто не пострадал, транспортные средства получили механические повреждения.

18 января сотрудниками полиции во время проводимых розыскных мероприятий в квартире жителя разъезда Капиданцы были обнаружены патроны к огнестрельному оружию и порох. После этого при проведении осмотра места происшествия было обнаружено незарегистрированное охотничье ружье. По факту незаконного хранения огнестрельного оружия проводится проверка.

19 января на автодороге Котельнич-Кострома у кафе «Уют» водитель автомашины «SUZUKI» не уступил дорогу грузовому автомобилю «SKANIA». В результате столкновения пассажир легкового автомобиля получил телесные повреждения.

За административные пра-

вонарушения сотрудниками полиции было составлено 25 административных протоколов.

**А. Смирнов,**  
ст. участковый пункта  
полиции «Свеченский»,  
капитан полиции.



Пункт полиции «Свеченский» МО МВД России «Котельничский» проводит набор кандидатов для прохождения службы в следующих должностях:  
инспектор ДПС ;  
участковый уполномоченный полиции;  
следователь.  
Требования к кандидатам: возраст не старше 35 лет; отсутствие судимости; российское гражданство; служба в Вооруженных силах;

наличие высшего юридического образования.

Более подробные требования, а также запреты и ограничения, связанные с прохождением службы в органах внутренних дел, указаны в Федеральном законе №342 от 30.11.2011 г. «О службе в органах внутренних дел РФ и внесении изменений в отдельные законодательные акты».

Для трудоустройства обращаться по адресу: п. Свеча, ул. Свободы, 21, каб. 33, тел. 2-23-64. При себе иметь: паспорт, военный билет, документ об образовании.

### ПОГОДА

27 января

Ясно, ветер северо-восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -29°, днем -22°, давление 779 мм рт.ст.

28 января

Ясно, ветер северный, 4 м/с, температура воздуха ночью -26°, днем -22°, давление 775 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.

• Мир за окном



На раскате — санки на бок,  
Ну а мы — в кювете.

Снег валится, снег валится  
Весело, задорно.  
Поскорей берите санки  
И бегом на горку!

Мы летим, летим на санках,  
Не догонит ветер.

Ой, как весело кататься  
Ребята проворной!  
Пусть погуще снег валится, —  
Круче будут горки!

Б. Бикбай.  
Фото Сергея Загребина.

• Реклама, объявления - тел. 2-16-71

**28 ЯНВАРЯ в ЦКиД РАСПРОДАЖА**  
курток, танкеров, пуховиков и пальто.  
**РАЗМЕРЫ с 40 по 70. БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА** (на пальто и пуховики до 4 тыс. руб.). Производство гг. Киров, Слободской, Москва.



**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

цифровые, заушные, аналоговые (производства Россия, Германия) от 3000 до 12000 (батарейки, аккумуляторы, шнурки, вкладыши)

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ 31 ЯНВАРЯ**

в п. Свеча с 10 до 11 ч. в ЦКиД ул. Свободы, 4

**ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ СКИДКА 10%!**

справки по телефону 89127477757

имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

**ЛЕНИНГРАДСКОЕ ЧУДО - ЛЕКАРЬ «НЕВОТОН»**

НЕВОТОН-Магнитный биокорректор, получивший патент и лицензию Минздрава РФ. Министерство официально утвердило перечень заболеваний, которые лечит НЕВОТОН.

◆ Сердечно-сосудистую систему ◆ нормализует давление ◆ опорно-двигательный аппарат ◆ неврологические и нервно-психические расстройства ◆ мочеполовую систему ◆ дыхательную систему

**ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ СКИДКА 10%!**

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ**

31 января в п. Свеча с 10 до 11 часов в ЦКиД, Свободы, 4

имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

телефон 89127477757

**Цена  
1350 р.**

ПРОДАЕТСЯ 3-створчатый шифоньер, трельяж, кухонный шкаф (все в хорошем состоянии). Тел. 2-20-23.

В магазине

«АРСЕНАЛ. ИНСТРУМЕНТ» в продаже: мотоблоки, мотокультиваторы, снегоуборочные приставки (шнек) для мотоблока, бензопилы, электроинструмент. п. Свеча, ул. Коммунистическая, 8. Тел. 2-19-14.

Учителя, ветераны педагогического труда и обслуживающий персонал Юмской школы выражают глубокое соболезнование Алевтине Георгиевне Некрасовой по поводу смерти брата.

• Свеча •

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

• Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

**Адрес редакции:**  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru

**Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.**

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.

**Телефоны:** гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

**Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 25.01.2012 года.

Индекс для подписки 52003.

Тираж 2180. Заказ № 96.

Отпечатано  
в ООО «Котельничская типография»,  
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.



дорогого мужа и папу Александра Михайловича Дмитриева с юбилеем!  
Очень сильный и умелый,  
Энергичный, добрый,  
смелый,  
Не страшны печаль и горе:  
Нам любовь твоя — опора.  
Ты единственный на свете!  
Пусть тебе удача светит,  
Будь здоров и полон сил  
И судьбе, как нам, будь мил!  
Жена, сын.

сердечно Александра Михайловича Дмитриева с юбилеем!  
Полсотни лет – хороший срок,  
И нет нужды печалиться.  
Пускай еще полста пройдет,  
Не надо только стариться.  
В счастливый этот светлый день

Тебя мы поздравляем.  
Здоровья, счастья и добра  
От всей души желаем.

**Росляковы, Девятниковы.**

дорогого Александра Михайловича Дмитриева с юбилейным днем рождения!  
Поздравляем с юбилеем!  
И желаем долго жить.  
50 - совсем немного,  
Можно трижды повторить!  
И по жизненной дороге  
Рядом пусть с тобой идут  
Бодрость, крепкое здоровье,  
Счастье и, конечно, труд!  
**Парфеновы.**

дорогого и любимого Юрия Парфенова с 25-летием!  
Мой милый друг, мой друг сердечный!  
Порой сердитый и смешной,  
Порой веселый и беспечный,  
Но в общем милый и родной.  
Хочу сказать слова свои  
И передать тебе все чувства,  
Чтоб ты почувствовал сегодня  
Всю силу преданной любви.  
Так с юбилеем, мой любимый,  
Так с днем рождения,  
мой родной!  
От бед и горестей хранимый  
Любовью чистой и земной.  
**Настя.**

ПРОДАЕТСЯ 3-створчатый шифоньер, трельяж, кухонный шкаф (все в хорошем состоянии). Тел. 2-20-23.

«АРСЕНАЛ. ИНСТРУМЕНТ» в продаже: мотоблоки, мотокультиваторы, снегоуборочные приставки (шнек) для мотоблока, бензопилы, электроинструмент. п. Свеча, ул. Коммунистическая, 8. Тел. 2-19-14.

Учителя, ветераны педагогического труда и обслуживающий персонал Юмской школы выражают глубокое соболезнование Алевтине Георгиевне Некрасовой по поводу смерти брата.